
试卷命题细目表

	题号
	知识点
	题型
	分值
	能级
	出处

	1
	抛物线
	填空
	5
	A
	改编

	2
	双曲线的渐近线
	填空
	5
	A
	改编

	3
	导数的运算
	填空
	5
	A
	改编

	4
	曲线的切线
	填空
	5
	B
	改编

	5
	圆的方程
	填空
	5
	B
	改编

	6
	线性规划(截距形式)
	填空
	5
	A
	改编

	7
	充要条件
	填空
	5
	B 
	改编

	8
	圆锥曲线的共同性质
	填空
	5
	C
	改编

	9
	直线与圆的位置关系
	填空
	5
	B
	改编

	10
	命题的否定，存在性问题
	填空
	5
	B

C
	改编

	11
	线性规划（点点距形式）
	填空
	5
	B
	改编

	12
	椭圆的离心率
	填空
	5
	B

C
	改编

	13
	两个圆的位置关系
	填空
	5
	C
	改编

	14
	椭圆的综合问题
	填空
	5
	B

C
	改编

	15
	利用导数研究曲线的切线问题
	解答
	14
	B
B
	改编

	16
	直线与圆的相切、相交问题
	解答
	14
	B

B
	改编

	17
	命题的真假、逻辑联结词等
	解答
	14
	B

B
	改编

	18
	抛物线、双曲线、椭圆的方程与性质的应用
	解答
	16
	B

B
	改编

	19
	圆的方程与性质的应用
	解答
	16
	C

C
	改编

	20
	圆与椭圆的综合应用
	解答
	16
	C
C
	改编


命题说明：

1、圆（约占30%）与圆锥曲线部分（约占30%），导数、线性规划和命题等其它部分（约占40%）。

2、圆中主要考查了求圆的方程以及点与圆位置关系、直线与圆的位置关系和圆与圆的位置关系。

3、圆锥曲线中重点考查了直线与椭圆的位置关系，同时也考查了抛物线、双曲线的几何性质等内容。

4、命题中考查了命题的否定、充要条件和逻辑联结词等，导数中考查了导数的运算和切线问题等内容，线性规划中考查了目标函数与截距、距离相关内容。
5、整体来看，做到内容全覆盖，重点内容重点考查。如，直线与圆的位置关系，直线与椭圆的位置关系等。

6、第9题是圆的综合。与圆上一点相关的问题都可以转化为与圆心相关的问题.

第10题考查正难则反的解题策略以及等价转换的数学思想。“存在x∈R，ax2＋4x＋a≤0”为假命题，则其否定“对任意x∈R，ax2＋4x＋a>0”为真命题，当a＝0,4x>0不恒成立，故不成立；当a≠0时，eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a>0，,Δ＝16－4a2<0，))解得a>2，所以实数a的取值范围是(2，＋∞)．
第13题实际上是“隐圆问题”由图可知，圆C上存在点P使∠APB＝90°，即圆C与以AB为直径的圆有公共点，所以eq \r(32＋42)－1≤m≤eq \r(32＋42)＋1，即4≤m≤6.
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第14题方法一，由λ＝eq \f(PQ,AP)＝eq \f(AQ－AP,AP)＝eq \f(AQ,AP)－1可知，只需求出点P，Q的纵坐标则可，从而就能将λ表示为k的函数，由此求出它的取值范围；方法二，是将AP，AQ表示为直线l的斜率的形式，从而将λ表示为k的函数，由此求出它的取值范围．
第18题根据第1问可知 
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，且椭圆方程为
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，为此，求离心率的取值范围只要求出
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的范围则可。由
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是两个定点，且
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，可知点
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是阿波罗尼斯圆上的点，再根据点
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在椭圆上，可求出
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点的坐标，根据椭圆中
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的范围，可得到
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的范围，进而求出离心率的取值范围。
第20题是压轴题对学生的能力要求非常高。 (1) 要求圆的方程，就是求x0，y0，为此只要得到关于x0，y0的两个方程则可．注意到点(x0，y0)在椭圆上，因此就有了一个方程，再注意到OP⊥OQ，从而O，R与两个切点构成一个正方形，由此得到x0，y0的另一个方程；(2) 注意到OP，OQ与圆相切，这样就可利用圆心R(x0，y0)到直线OP，OQ的距离等于半径，得到直线OP，OQ的斜率k1，k2与x0，y0的关系，从而可将k1k2用x0，y0表示出来，再利用点(x0，y0)在椭圆上可得证；(3) “OP2＋OQ2是定值”，即它的值与某些变化的量无关，为此，我们就要首先选择好这一“变量”，然后将OP2，OQ2分别用这一“变量”表示出来，再证明它们的和是定值即可．由(2)可知，OP，OQ的运动是相关的，当一个变化时，另一个就会按规律k1k2＝－eq \f(1,2)变化，为此，我们有两种方法来选择这样变量：一是选择k1(或k2)为变量，将OP2，OQ2表示出来；二是选择点P(或Q)的坐标作为变量，将OP2，OQ2表示出来，这样解决问题的思路就打开了．
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